

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年8月2日

甲辰年六月二十八

星期五

第19012期 今日8版

学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团报告会在盐举行

沈坤荣作宣讲报告 周斌主持 张明康王荣出席

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 韩宝贵 殷俊杰）

根据省委统一部署，8月1日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在盐举行。省委宣讲团成员、南京大学商学院教授、经济增长研究院院长沈坤荣作宣讲报告。市委书记周斌主持报告会。市委副书记、市长张明康，市人大常委会主任王荣出席。

报告会上，沈坤荣紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》，深入宣讲了党的二十届三中全会的重大意义、全会主题和《决定》起草过程，深刻阐释了进一步

全面深化改革的重大原则、推进改革需要把握的重大问题，并结合实际对《决定》提出的重要改革举措进行了深入解读。他指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。学习贯彻党的二十届三中全会精神，要与学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断相结合和贯通起来，加强党对进一步全面深化改革全过程的领导，以钉钉子精神抓好各项改革任务

的落实，积小胜为大胜，奋力书写“走前列、做示范”新答卷。

周斌指出，省委宣讲团在盐城开展宣讲，对我们全面学习领会党的二十届三中全会丰富内涵、精神实质，全力推动全会精神在盐落地落实，具有十分重要的意义。学习好贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期全市上下的重大政治任务，要提高政治站位，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，准确理解全面深化改革开放重大举措，切实把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来，坚定不移沿着总书记擘画的改革新蓝图奋勇前进。要扛起使命担当，深刻回答好“改什么”“为谁改”“怎么改”的问题，深化细化各项改革的“时间表”“路线图”和“责任清单”，强化督促落实，以进一步全面深化改革推进中国式现代化盐城新实践。要掀起宣传热潮，努力在全面系统学习、准确领

会把握、深入宣传阐释上下功夫，精心组织“学”，大张旗鼓“宣”，创新形式“讲”，结合实际“干”，勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”，奋力推动全会各项部署在盐城落地生根。要以习近平全会精神为动力，锚定完成全年目标任务推动经济回升向好，更好统筹发展和安全，巩固拓展党的纪律教育成果，以高质量发展过硬成绩迎接中华人民共和国成立75周年。

报告会前，沈坤荣到亭湖区毓龙街道市民服务中心，与基层党员干部、居民群众面对面进行互动式宣讲，并就商业街区产业升级、银发经济发展等大家关心的问题作了解答。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，市各有关方面负责同志，市委宣讲团成员、市社科理论工作者、基层宣讲骨干、大学生宣讲志愿者代表等参加。

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业，捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工业兴，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士，为祖国

和家乡的建设作出积极贡献，被称为“宁波帮”。1984年，邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间，曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日，包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

郑江淮杜兰作辅导 周斌张明康王荣羊维达出席

市委中心组学习报告会暨登瀛产业大讲堂举行

上半年全市经济保持平稳运行

本报讯（记者 蔡冰清）记者7月29日从市统计局获悉，今年以来，我市坚持稳中求进工作总基调，市场供需趋于稳定，发展质效持续改善，全市经济保持平稳运行。

根据地区生产总值统一核算结果，上半年全市实现地区生产总值3575.9亿元，按不变价格计算，同比增长5.8%。其中，第一产业增加值294.1亿元，同比增长2.0%；第二产业增加值1444.3亿元，增长5.1%；第三产业增加值1837.5亿元，增长7.0%。

农业经济平稳运行，粮食生产保持稳定。上半年，全市农林牧渔业总

产值592.4亿元，按可比价格计算，同比增长2.4%。夏粮总产量262.4万吨，增长1.3%。

工业生产保持平稳，部分行业增势较好。上半年，全市规模以上工业增加值增长6.0%。其中，汽车制造业产销两旺，产值增长72.1%；电子、纺织行业回暖，产值分别增长13.7%、11.2%；电力燃气行业增势喜人，电力供应业产值增长12.0%，燃气供应业产值增长138.9%。

服务业运行持续回升，部分行业贡献突出。上半年，全市服务业增加值1837.5亿元，增长7.0%。1至5月，全市规上服务业营业收入增长9.7%。其

中，租赁商务服务拉动明显，增长15.9%，居民服务、旅游、出行等生活性服务业支撑有力，增长14.3%。

投资结构逐步优化，工业投资较快增长。上半年，全市固定资产投资同比增长2.5%。分产业看，第一产业投资同比增长7.2%；第二产业投资增长16.8%；第三产业投资下降14.1%。工业投资增长16.8%，其中，制造业投资增长15.6%，电力热力燃气及水的生产和供应业投资增长30.1%。民间投资增长9.0%，占全部投资比重73.6%，同比增长5.1倍、58.4%、23.7%。

消费市场增势稳定，升级类消费拉

动较好。上半年，全市社会消费品零售总额1473.5亿元，同比增长6.5%。列统的23类商品中有18类商品零售额保持增长，电子出版物及音像制品、文化办公用品、家用电器和音像器材类分别增长5.1倍、58.4%、23.7%。

对外贸易平稳向好，进口总额快速增长。上半年，全市进出口总额902.7亿元，同比增长23.9%。其中，出口总额539.1亿元，增长0.8%；进口总额363.6亿元，增长87.7%。机电产品出口356.4亿元，占全市出口66.1%，其中汽车出口58.6亿元，增长2.6倍，汽车零件出口29.7亿元，增长一倍。（下转2版）

响水

乘“数”而上

向“新”而行

□通讯员 夏明月 王静 记者 刘波

“宝宝零辅食、奶粉、母婴用品，今天特价，只要199元，4件精美礼盒给你包邮到家！”7月30日，位于响水县小尖镇的智秀电商产业园直播间大厦内，盐城云贝供应链管理有限公司的主播袁青柳说，目前，她的直播间营业额已达10万元。该园入驻电商企业21家，旗下的60名主播各司其职，各显神通，充分发挥带货技能，向观众介绍当地特色产品。平均每个直播间同时在线人数超千人，订单爆满。

乘“数”而上，向“新”而行。今年以来，响水因地制宜发展新质生产力，主动融入数字经济发展浪潮，加快发展电商产业、直播经济等新模式、新业态，聚焦机制制、强载体、树标杆，以电商企业集群化促进区域产业规模化发展，不断优化电商生态圈，致力打造“一核三区五组团”的电商产业基地。1至6月份，响水电商产业园商品交易总额超10亿元，其中盐城云贝供应链管理有限公司的电商销售额位列全市第一。

（下转2版）



7月31日，达翔新能源模组项目的工人正在抓紧生产。项目位于盐城经济技术开发区，总投资2亿元，主要从事储能电池模组、集中式储能系统和家庭储能产品的生产和销售。达翔新能源能够为大型智能储能电站系统及动力电力系统提供精准高效的定制化解决方案，年产值达5亿元。
记者 李思远 摄



7月26日，在滨海县田园墨歌果园，工人在桃林里来回穿梭，忙着采摘、搬运。果园位于327省道洪林村境内，总投资1000万元，已栽植各类果树2.5万余株，主要以水蜜桃、黄桃和苹果为主打产品，规划打造集水果采摘、旅游摄影、观光垂钓等于一体的生态休闲果园。

记者 杨毅 摄

以高水平对外开放促进高质量发展 ——党的二十届三中全会精神在盐阜大地引发热烈反响

□记者 杨磊

开放是中国式现代化的鲜明标识。党的二十届三中全会提出，必须坚持对外开放基本国策，坚持以开放促改革，依托我国超大规模市场优势，在扩大国际合作中提升开放能力，建设更高水平开放型经济新体制。

宏伟蓝图催人奋进。我市广大干部群众纷纷表示，要深入学习贯彻全会精神，凝心聚力、奋发进取，不断拓展对外开放的深度和广度，加快塑造更高水平开放型经济新优势，为经济高质量发展注入新动力、增添新活力、

开辟新空间。

持续扩大高水平对外开放

开放与改革从来都是相伴而生、相互促进。坚持以开放促改革、促发展，才能更好地把握机遇、应对挑战，在日趋激烈的竞争中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

盐城海关党委委员、副关长吴国栋说，将深入推进智慧海关建设，高效服务“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链发展，围绕重点产业、重点项目，推动我市开放型经济高质量发展。

大力支持保税维修、保税研发等新业态在盐城综保区落地，积极推动中海油LNG跨区关保加注业务落地运行。推广多元化税费担保、原产地证书自助打印等改革措施，推行进口货物“船边直提”、出口货物“抵港直装”等便利措施，为企业提供多元化通关服务。继续开展“关长送政策上门”活动，确保企业充分享受政策红利。

市商务局外贸处处长姚学文表示，将持续培育外贸新动能，突出扩量提质，加强市县联动、部门协作，强化政策支持，做好企业服务保障，全力推动汽车、新能源、机械等重点行业、企业扩

外贸业务规模，稳定外贸“基本盘”。强化市场开拓，充分利用展会平台助力企业开拓市场，打造出口知名品牌，着力培育外贸发展新增长极。认真贯彻落实全市跨境电商高质量发展三年行动方案，加强跨境电商主体培育，全面提升综试区线上综合服务平台和省、市级跨境电商产业园载体功能，着力打造全生态、全周期跨境电商服务体系，加快推进全市外贸结构优化、动能转变。

“我们要把思想和行动统一到全会精神上来，以更强担当和更实举措，持续发力引外资、稳外贸、促开放。”（下转2版）